

欢迎来办理个人养老金业务

# 规划现在 就是U享未来

现在常约三五好友小聚

未来也不忘三五老友常聚



- ⑧ 个人自愿参加
- ② 自主选择购买
- ③ 账户封闭运行
- ④ 享受税收优惠



A股股票代码: 601658  
H股股票代码: 1658  
客户服务热线: 95580  
网址: www.psbc.com  
扫码二维码进入个人养老金专区



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

### 无锡工艺职业技术学院:

## 打造高质量人才培养样板

一节长长的电缆通过机器 绝缘护套就被一层层包裹在导体的外面 这样的工序叫做挤塑,在车间,工人师傅每天要操作上百次,但在普通的课堂上,学生们可能只能听老师抽象地说一次 而在无锡工艺职业技术学院,这一问题得到了有效解决。电线电缆制造技术专业的学生在电缆车间内,认真观察着工人师傅的现场操作,并详细记录工作流程、细节和相关要求。

这得益于学校设计并实施的 虚拟班 分班教学模式。按照学生的意愿,他们被分配进入不同的企业开设的 虚拟班,以校企联合的形式开设企业课程,将行业的技术、项目与生产工艺融入 虚拟班 的教学之中。

协同推进产教深度融合、完善产教融合办学机制已经成为培养高质量人才的 取胜之匙。按照优势互补、资源共享、共建共用、合作共赢的原则,校企采用 一生一策 的校企双主体育人的 人才培养模式,共同开发教学资源、共建产教融合平台、开展订单培养。

### 激活人才培养新动能

在电线电缆制造技术专业,学校近三年的毕业生就业率、专业对口率和用人单位满意度始终保持在较高水平。仅江苏亨通电力电缆有限公司下属4个事业部的负责人中就有3人为无锡工艺职业技术学院毕业生。其中一人还先后荣获江苏省杰出青年岗位能手、苏州市青年岗位能手等多项荣誉称号。

这些优秀校友对学生时代 厂中校、校中厂 的学习实践模式有着深刻印象。在教室掌握专业基础课、在实训中掌握专业核心课、在企业中体验专业拓展课 无数学子在产教融合全链式人才培养过程中叩开他们职业生涯的大门。

工学交替、联合培养,学生的专业能力、创新创业能力都得到明显提升,仅机电与信息工程学院的学生就

获国家级大赛奖项2项,省级技能大赛、创新创业比赛获奖20余项。学生公开发表创新论文5篇、软件著作权8项、专利5项。

此外,通过校企人员互兼互聘、项目合作开发、学生顶岗实习等途径,企业有意识地将企业文化、工艺流程贯穿贯穿于学校教育全过程,着力培养学生的 工匠精神 和职业素养。

### 完善协同育人新格局

乡间地头,无锡工艺职业技术学院环境艺术与设计学院的学生们对于大大小小的村庄进行测绘、建模,并为美丽乡村景观设计改造方案。环境艺术设计专业的王同学惊讶地发现,就算是一颗小小的树苗,在设计过程中也是不可忽视的。特别是在美丽乡村改造时,他发现在马路边种植何种树苗其实颇有讲究:生长起来后树木成荫,要给过路的人以清凉;但是枝叶又不能太茂盛,不然容易遮挡过路司机视线。而且几种树苗在进行搭配的同时,也有美学上的考虑。

在参与实际项目的过程中,同学们都感受到课堂中从未领略过的 新天地。在这里,设计成为一门融汇多种学科的集合体。近几年,学校聚焦国家美丽乡村计划,与宜兴室内设计学会及江苏静远建筑工程有限公司等十几家企业开展深度合作,共同设立 最美乡村设计研究中心,开办 环境艺术卓越人才培养班,创设 美丽乡村景观改造专题设计团队,全方位探讨研究美丽乡村现状、改造策略和发展趋势,为学生学习和实践提供了良好的平台。

依托环境艺术设计专业群+企业群的合作模式,企业导师直接参与课程建设,培养 技精艺高 的混编教学团队,将企业项目带入课堂,将教学内容与行业技术标准精准对接,让学生通过 工学结合 的方式直接参与到企业的项目中,在真实的实践环境中锻炼动手能力。

同时,学校进一步强化 项目+工作室+工地 的现代学徒制人才培养模

式,将工程建设与人才培养工作相融互促,打造混编教学团队,共同施教。在项目引领、任务驱动下,学校还建立 互惠共享 学习空间和 线上线下、校内校外 二元双创实训基地,产教融合、共育人才。

### 做好产教融合大文章

根据专业群特点,学校在大部分专业中实行 双导师制,引导行业企业深度参与专业建设、课程设置、教材开发、教学实施和质量评价。企业导师将企业的真实项目有机融入到教学过程中来,注重将行业标准、职业资格标准与课程标准对接,将岗位任务与教学内容对接,将职业能力与工作任务对接,将企业管理理念方法与职业文化教学管理对接,实现现代学徒制精准培养人才的目标。

近年来,学校深度聚焦宜兴当地先进的环保、电线电缆等重点产业和战略性新兴产业,推动地方产业优势、项目资源优势与学校专业特色、人才智力优势有机结合,进一步优化专业布局,形成紧密对接产业链、创新链的专业体系,提升人才培养与产业发展需求的契合度。学校以传统优势产业为基础、新兴产业为主导、未来产业为新动能,坚持存量整合,做大做强电线电缆制造技术、机电一体化技术专业;坚持集成优化,提升物联网技术、软件技术专业建设水平,增设新能源材料应用技术、集成电路设计、智能环保装备技术等专业。同时,学校也通过联合引培高层次人才,积极开展科技创新和社会服务。

学校相关负责人表示,学校遵循 突出重点、项目引领、聚焦成效、协同提升 的合作原则,聚焦发展主战略、地方主阵地、院校主引擎、企业主力军,以资源整合为重点,以改革创新为动力,深化产教融合、校企合作,促进产业链、创新链与人才链、教育链 四链融通,统筹推进产业、人才、地方一体化发展,做好产教融合发展 大文章,构筑技术技能人才培养 新高地。

(信息来源:无锡工艺职业技术学院)

### 南方电网持续完善服务举措,提升 获得电力 服务水平

# 四办 举措全面推广 客户省时省心省钱

实体经济是一国经济的立身之本,是构筑未来发展战略优势的重要支撑。电力是经济发展的血液和命脉,是护航实体经济高质量发展的强大引擎。近年来,南方电网公司聚焦稳增长、促发展、保民生,持续完善服务举措,积极打造 获得电力 标杆示范,推广主动办、线上办、联席办、一次办 四办 举措服务经验,提升 获得电力 服务水平,倾力助推社会经济高质量发展,交出了一份优化用电营商环境的高分答卷。

### 全面推广实施 四办 举措

华灯璀璨的广州夜市,无数商机在涌动。这座 千年商都 自古就是世界重要对外贸易港口,也是连接中国与世界的重要枢纽。

今年5月30日,由财政部与世界银行联合举办的中国优化营商环境改革经验国际交流会通过视频方式召开。南方电网广东广州供电局受邀分享在优化用电营商环境方面的改革和做法。该局近期发布的年度社会责任实践报告显示,2021年,广州全社会用电量及供电量双双突破1000亿千瓦时,1千瓦时电支撑广州GDP产出27.56元。

四办 开路,广州供电局率先在优化用电营商环境上阔步前行。

针对以往高压用户办电来回跑、流程多、耗时长等难题,广州供电局对内优化流程,对外共建共享,为各类市场主体提供 简快好省 的供电服务,实现客户办理用电业务 一次都不跑,用电报装办理时间压缩80%。以此为改进样本,南方电网公司全面推广广州供电局 四办 经验,因地制宜打造 一地区一特色 的用电营商环境。

依托政企联动工作机制,南方电网通过在线获取和验证营业执照、身份证件等用电报装信息,实现居民用户 刷脸办电、企业用户 一证办电,供电区域内已有29个城市实现水电气联办。

### 持续精简用电报装流程

2021年,贵州实现 刷脸办电 一证办电 全省覆盖,在西部省份中拔得头



筹。如今,南方电网公司在线平台用户数超过8200万人,覆盖南方五省区,比2019年用户数增长88.6%,互联网业务比例达98.6%。

以前要跑到供电所现场,还要交好多资料,好几天才能办好。回想起三年前申请用电的场景,家住贵州铜仁市石阡县大沙坝乡的工作人员仍十分感慨。而近日,通过 南网在线 平台仅用了不到3分钟就完成了用电报装申请,并在一天内就用上了电。

近年来,通过取消用电报装环节的设计审查和中间检查,南方电网公司将低压、高压报装分别优化为2个、3个环节。今年1-10月,南方电网公司服务区域客户办电时间进一步压缩,低压居民、非居民、高压单电源业扩报装全流程办电服务时限达标率分别为99%、99%、97%。

优化用电营商环境,不仅要为用户节省办电时间,还要降低用户用电成本。目前,南方电网公司全面实现160千伏及以下小微企业用电报装 零投资,近三年累计延伸投资333.2亿元。

### 高供电可靠性惠企利民

一年四季有3154万秒,而在珠海横琴粤澳深度合作区,2021年的低压客户年平均停电时间只有27秒。

为了打造国际一流的可靠电网,南方电网广东珠海供电局在合作区内共投资建设了三座220千伏电压等级的变电站,累计容量达60万千瓦,可满足用电需求的用户数量是目前数量的5倍。这三座变电站分别与澳门、广东省区域电网互联互通,可高质量保障横琴粤澳深度合作区和对澳门供电。

近年来,南方五省区用电量、用电负荷持续增长。南方电网公司不断加大电网投资力度,增强能源供给的安全性、经济性和可靠性,把供电可靠性和服务区域的获得电力水平从国内领先推向国际一流。

近3年来,仅在配电网上,南方电网公司累计投资就高达1790.5亿元。在优化电网网架的基础上,公司以电力前沿技术创新为支撑,应用最新科技成果和先进技术手段,探索出可靠供电、智慧供

电的新路子。目前,粤港澳大湾区供电可靠性达到世界先进水平,广州、深圳、佛山、中山、珠海等核心城市年均停电时间进入1小时以内,排名全国前列。

今年1-9月,南方五省区中心城市、城市、乡镇和乡村的户均停电时间分别为0.25、1.61、2.64、7.95小时/户,停电时间持续减少。十四五期间,南方电网公司预计配网投资3232亿元,解决配网卡脖子、低电压等问题,持续提升供电质量。

### 多渠道为中小企业纾困解难

中小微企业遍布各个行业,是国民经济和社会发展的的重要组成部分。



近年来,南方电网公司不断开拓服务新渠道,多举措服务中小微企业,助力实体经济发展。

不用任何抵押,挂在账上的融资款很快就能变成实实在在的真金白银。广东华兴玻璃负责设备采购的唐经理说,通过南方电网广东佛山南海供电局罗村供电所主动上门介绍的电费融资业务,该公司已获得累计约5000万元的融资金额。

目前,南方电网公司累计上线增值服务产品51项,集合票据类、融资类、保险类等一站式综合金融服务,为客户雪中送炭,解决融资难题。

优化用电营商环境没有休止符,探索永远在路上。车还没开回家,就可以申请报装充电桩,供电部门服务太超前了!正在展厅考虑购买新能源汽车的张先生说,近日,广汽埃安新能源汽车公司与南方电网广东广州供电局深化合作,将常态化充电桩用电报装服务点搬进了自家体验中心,让订购、交付、报装服务一条龙并行,真正实现充电 零等待。

近年来,新能源汽车保有量爆发式增长,以广州市南沙区为例,充电桩报装数量增幅高达34.8%。如何满足大量新能源汽车充电需求,成为供电部门面临的重要课题。南方电网广东电网公司持续深化 四办 举措,今年9月推出 订车即报装 的一次办、约车、订车时,4S店同步将充电桩报装需求信息推送至供电部门,供电部门第一时间处理,为客户提供 充电不等待 的便捷体验。

今年以来,南方电网公司累计开展2209个重大项目的在线管理和超前代办服务,已完成半导体、新能源汽车、轨道交通、面板制造、新能源电池及材料等产业链重点企业635项重大项目的用电接入。

针对市政公用基础设施共享、公共事业协同性等难点,我们将继续推动基础

数据共享机制的建立完善,助力更多业务的联席办理。南方电网公司市场部负责人表示,下一步,将进一步打通政企信息系统互联互通渠道,为客户提供更为丰富的办电渠道,享受证照共享、电子签章等便利服务,进一步提升客户体验,持续提升 获得电力 服务水平。

### 南方电网因地制宜打造 一地区一特色 的用电营商环境

广东电网公司全业务进驻政务服务网、粤省事、粤商通三大政务平台,形成 网、掌、微、支、政 五位一体的互联网服务渠道体系,互联网渠道业务占比达99%以上。推动政企联动,为客户提供更为丰富的办电渠道,享受证照共享、电子签章等便利服务。

广西电网公司积极推进新电力集团管理融合工作,县级供电企业与主网等同管理,全面实施投资界面延伸,推进 南网在线、营销管理系统、两覆盖(智能电表100%、低压集中抄表100%)覆盖所有县供电企业,农村客户报装便利度达到地市级供电局平均水平。

云南电网公司探索政务服务进驻营业厅,以昆明为试点,推出一体化、多功能、全天候的 政电融合营业厅,实现一口受理办电业务与公安户政、公积金、社保、交通运输、不动产、出入境等13大类共计152项自助服务。

贵州电网公司2021年8月在 南网在线 APP上线了居民 刷脸办电、企业 一证办电 功能,较国家能源局明确的完成时间提前了4个月,成为西部地区首个全省实现电子证照共享的省份。

海南电网公司结合海南冬季候鸟老人增多的实际,在全省推出 关爱特殊人群 贴心办 服务,启动95598热线 老人模式,对65岁以上客户拨打95598供电客户服务热线直接接入人工客服。

(信息来源:南方电网)